

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

ПОРА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ.

ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ У ДОЗОРНЫХ.

ПРИГЛАШАЕМ НА МОЛОДЕЖНЫЙ ПРАЗДНИК.

22 ИЮНЯ — 45 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБЩЕСТВЕННОМУ СТАДУ — ПОЛНЫЙ РАЦИОН КОРМОВ!

18 июня в совхозе «Плотниковский» состоялся районный семинар по кормопроизводству, на котором присутствовали директора совхозов, секретари парткомов, председатели профсоюзных комитетов и сельских Советов, главные агрономы и инженеры, бригадиры полеводов, звеньевые. В работе семинара приняли участие также руководители и специалисты РАПО, специалисты облагропрома, партийные и советские руководители района.

Программа семинара была обширной. Начальник отдела по производству и реализации продукции растениеводства РАПО И. Н. Трофимов рассказал об основных мероприятиях по кормопроизводству и улуч-

шению качества кормов в районе, директор совхоза «Плотниковский» А. В. Попик — о том, как задачи кормопроизводства решаются в совхозе, директор районной ветбаклаборатории Г. Ф. Ломакина — о контроле за качеством кормов. Главный экономист совхоза «Скарлюбинский» С. В. Зыкова ознакомила слушателей с оплатой труда в brigadaх, работающих по коллективному подряду, директор совхоза «Мельковский» В. М. Дайнек — с организацией труда на заготовке сенажа и силоса в хозяйстве, главный агроном совхоза «Барачатский» В. И. Шмидт — с мерами, принимаемыми в совхозе «Барачатский» по увеличению белка и сахара в заготовляемых кормах.

В практической части семинара слушатели посмотрели работу экспресс-лаборатории в совхозе «Плотниковский», кормозаготовительную технику, сенохранилище, силосные траншеи, машинный двор и нефтебазу, как в ходе за посевами используется технологическая колея.

Н. ЯКУНИН.

дого жителя района зависят урожай корнеплодов, выполнение задания по сену. Широко нужно использовать все средства и возможности. Только применение прогрессивных методов, интенсивная организация труда могут обеспечить успех дела в этот ответственный период.

Мы обращаемся ко всем руководителям хозяйств и существующих предприятий, председателям сельских Советов и профкомов, секретарям парткомов и комитетов комсомола с призывом создать людям, занятым на заготовке кормов, нормальные культурно-бытовые условия, систему дополнительной и прямой оплаты разработать с учетом качества, организовать хорошее горячее питание на каждом участке, развернуть действенное, с широкой гласностью соревнование, правильно использовать меры морального и материального стимулирования, активизировать массово-политическую и разъяснительную работу. Сделать все, чтобы каждый кормозаготовитель четко знал результаты работы за прошлый день и задачи на предстоящий период. Установить повседневный контроль за качеством. Добиться хорошей работы всех экспресс-лабораторий.

На луга выйдут 35 комплексных механизированных сеноуборочных звеньев, в том числе 20 звеньев будут готовить корм с помощью установок активного вентилирования. В хозяйствах района имеется возможность запустить 90 таких агрегатов. Таким методом мы должны заготовить не менее 9 тыс. тонн высококачественного сена. Для закладки сенажа скомплектовано 14 звеньев. Уже запущены в работу 11 АВМ.

Однако надо признать, что большая часть сена в хозяйствах района была некачественной. Недостаточно использовались передовые методы и прогрессивные технологии. Хорошего качества сено, сенаж и силос были в совхозах «Арсеповский» и «Тарадановский». Именно за счет этого животноводы данных хозяйств значительно увеличили удои молока от коровы. Качество кормов прежде всего определяется содержанием в них белка и углеводов. Для получения питательных кормов травы нужно убирать в ранние сроки. Кости бобовые травы не позднее фазы полного цветения, а

на луга выйдут 35 комплексных механизированных сеноуборочных звеньев, в том числе 20 звеньев будут готовить корм с помощью установок активного вентилирования. В хозяйствах района имеется возможность запустить 90 таких агрегатов. Таким методом мы должны заготовить не менее 9 тыс. тонн высококачественного сена. Для закладки сенажа скомплектовано 14 звеньев. Уже запущены в работу 11 АВМ.

Мы призываем всех тружеников района принять активное участие в создании прочной кормовой базы для общественного стада. От долевого участия каж-

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

И качество тоже

Наступило время работы травяных сушилок. По району уже заготовлено 118 т витаминной муки: 70 т в совхозе «Крапивинский», 32 т в «Мунгатском», 6 т в «Банновском», 10 т в «Плотниковском». Но только из двух хозяйств доставляют пробы зеленой массы и муки на исследование. В совхозе «Крапивинский» проверено 48 т. Из них первого класса оказалось 33 т, второго — 15 т. Из совхоза «Мунгатский» на анализ поступили образцы 27 т, первого класса — 16 т, второго — 11.

В совхозе «Банновский», «Плотниковский» сырье не исследуют, работают вслепую. А ведь надо знать, что получишь в итоге. Например, из озимой ржи сейчас мука будет только третьего класса и неклассной. А вот из разнотравья, костра, люцерны можно готовить только первоклассную продукцию. Но при этом следует соблюдать тепловую режим, для чего обязательно надо знать влажность исходного сырья. Для определения содержания влаги необходимо направлять измельченную траву в целлофановом пакете в лабораторию в течение двух часов, а для определения картофеля — траву пучком в течение часа.

Г. ЛОМАКИНА,
директор ветбаклаборатории.

На снимке: бригадир совхоза «Крапивинский» Н. Т. Зенков и мастер-сушильщик АВМ В. А. Ерофеенко.

Фото В. Евстигнеева.

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

ВСХОДЫ И УХОДЫ

ПОСЕВНАЯ окончилась, полеводы района приступили к уходу за посевами. Совхоз «Мунгатский» зерновых яровых культур посеял в этом году 2450 гектаров, силосных — 650 и 60 гектаров корнеплодов. Радуют ли глаз всходы, не одолели ли поля сорняки?

— А давайте съездим, поглядим, — предложил главный агроном совхоза В. М. Божок, с которым мы беседовали в кабинете о видах на урожай.

Всходы — зеркало работы каждого посевного агрегата. Там, где механизаторы и сеяльщики отнеслись к делу халатно, всходы сразу же покажут все огрехи, посевы по посевному, чрезмерную изреженность или густоту. Не на всех полях мы побывали, но те, которые посмотрели, показали хорошие качества сева. Взять хотя бы пшеницу,

которой в хозяйстве 306 гектаров. Всходы ее ровные, дружные, она уже вступает в фазу кущения. Технологическая колея на всех двухстах гектарах интенсивного выращивания проступает четко, сделана аккуратно, как говорят, на совесть. Но не менее дружно и резво тянутся вверх сорняки. Их много, и борьба с ними, видимо, будет нелегкой.

— Ничего страшного, — успокаивает Валерий Михайлович. — Пшеница уже большая, держится за землю крепко, а сорняки, хотя их и много, маленькие, слабенькие. После первого же боронования, которое мы проведем на днях, от них ничего не останется.

Все корнеплоды — 26 гектаров свеклы, 20 гектаров брюквы и 14 гектаров турнепса — агроном посеял по астраханской техноло-

Газета издается
с 1932 года

74 (5500)

СУББОТА,

21

июня

1986 г.

Цена 3 коп.



гин, с нарезкой щелей. Корнеплоды растут не плохо, а сорняки еще лучше. Междурядья с помощью направляющих щелей будут обработаны техникой, а пропалывать и прореживать многорядковую свеклу придется вручную. Посевы кукурузы механизаторы борются вторично, работа эта уже заканчивается.

За прошедшую пятилетку зерновых мунгатцы получили по 13,2 цента на гектар. А надо не менее 18—20 центнеров. Если погода будет хорошей, сможет ли хозяйство повысить урожайность уже в нынешнем году? Уверенности у главного агронома нет.

— Шестьсот гектаров зерновых засеяли мы с технологической колеей. Надо и химикатами различными посевы обрабатывать, и подкормку им давать, а штанговые опрыскиватели, вместо трех, всего один. Гербицидов нужно полторы тонны, а у нас их только четыреста килограммов. Нет азотных удобрений для под-

(Окончание на 2-й стр.)

ОТЧИТЫВАЮТСЯ НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

О ТОМ, что в сельском Доме культуры состоялся отчетно-выборная конференция головной группы народного контроля, в совхозе «Унгинский» знали многие. Объявление было вывешено за несколько дней до его проведения. Так что было время продумать замечания в адрес своих дозорных.

Партком совхоза позабыл, чтобы участники конференции могли свободно, откровенно высказать свое мнение о их работе. В зале были вывешены «кофточки», «листки народного контроля», сообщения о принятых мерах. Была возможность наглядно убедиться, что сделано и что еще не доведено до конца.

В зале дежарки, скотники, механизаторы, специалисты совхоза. Делятся впечатлениями. Приводятся примеры. Вспомнили и этот недавний случай. Во время посевной дозорные усилили контроль за качеством полевых работ. Председатель головной группы народного контроля Александру Николаевну Рогову, агроному по специальности, как говорится, на мякоти не проведешь.

Поле не подготовлено для посева, — доказывала она механизаторам, — и сеять преступно.

Механизаторы начали возмущаться:

— Кто за простой платить будет?

— А кто нам дал право губить народное добро? — убеждала их Рогова. — Гляньте: это же будет мартищкий труд...

Подъехал главный агроном совхоза А. Г. Черных, и он пошел в «атаку» на председателя головной группы народного контроля. Даже голос повысил.

— Прошу не вмешиваться в мои распоряжения!

Александра Николаевна настояла на своем, доложила директору совхоза. И сея начали только тогда, когда поле было подготовлено.

— Она у нас такая, Александра Николаевна, — с уважением отозвался управляющий первым отделением Н. С. Иличкин, — никакого чина не побоится.

Приводились и другие примеры. Во время заготовки кормов механизированное звено допустило брак. Крепко досталось ребятам тогда от Александры Николаевны. Это она настояла, чтобы бракоделов

судили на товарищеском суде. Во время уборочной стадии на комбайновых агрегатах, в межпарке — везде создаются временные посты. Ход уборки и сохранность урожая контролируют более тридцати активистов совхоза. Их девиз: ни одного колоска на стерне, ни одного зернышка в фоломе.

Не первый год работает председателем головной группы Александра Николаевна Рогова. Свою деятельность она начала с подбора актива. В группу входят хорошо подготовленные специалисты, знающие дело рабочие, коммунисты и комсомольцы. Особое внимание уделялось учебе дозорных. Перед каждой проверкой

ПОЗИЦИЯ — ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ

Такой же строгий контроль и за работой животноводов.

В отчетном докладе председатель головной группы народного контроля А. Н. Рогова могла бы привести немало и других примеров. Но она говорила о другом. О нерешенных проблемах. Доклад не приукрашивал действительности.

— У нас много еще неиспользованных резервов, — горячо говорила Александра Николаевна. — На 40 тысяч рублей имеем сверхнормативных материалов, допускаются большие потери из-за нерационального использования сырья, топлива, электроэнергии, не на должном уровне учет, высок процент ручного труда, ниже своих возможностей работают животноводы.

Докладчик задала тем выступлениям. Говорили не о том, что сделано, а на что надо работать дозорным. Награждена орденом Ленина. И сейчас она в боевом строю. Участники конференции отмечали, что во многом боевитость дозорных зависит от принципиальной позиции председателя головной группы, коммуниста Роговой.

Ответ обсуждался в тесной связи с положением дел на производстве, с критическим анализом работы дозорных и хозяйственников. Назывались виновники недостатков. Было принято конкретное решение, направленное на повышение эффективности народного контроля.

Избран новый состав головной группы народного контроля. Председателем вновь стала А. Н. Рогова.

В работе отчетно-выборной конференции приняли участие заместитель председателя областного комитета народного контроля Г. Т. Кошкин, секретарь райкома партии П. П. Платонов, председатель районного комитета народного контроля Л. Н. Наумкин.

Н. ТРУШИН,
член районного комитета
народного контроля.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

ОБЕЩАЕТ ВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЬ

Немало хороших традиций утвердились в Крапивинском районе. Это и проводы русской зимы, и проводы на службу призывающих, и лыжная эстафета, и массовые семейные спортивные турины... Хорошо человек поработал, имеет право хорошо и отдохнуть, с настроением опять будет работать. Закончилась посевная в районе. Немалая заслуга в этом молодых работников сельского хозяйства. На весенних полях ударно трудились комсомольско-молодежные звеня и агрегаты. И сейчас, когда на полях относительно затишье, можно и отдохнуть, набраться сил перед уборочной стадией. Может быть, как раз по этой причине в нашей стра-

не в последнее воскресенье июня отмечается День советской молодежи.

Районный фестиваль молодых — далеко не новая форма коллегиального досуга. Не отступая от традиций, бюро райкома ВЛКСМ приняло постановление провести двухдневный районный фестиваль молодежи 28—29 июня 1986 года. Принять участие в празднике молодежи мы приглашаем делегации от всех первичных комсомольских организаций. Ответственность за доставку делегатов на районный фестиваль возлагается на секретарей партийных организаций. Списки участников фестиваля необходимо подать в РК ВЛКСМ до 24 июня.

Планируем праздник молодежи проводить таким образом. 28 июня с 9 до 11 часов гости собираются у поста ГАИ, где их встретят организаторы праздника. Обедать будем все вместе, штурмом, с 11 до 12 часов в столовой п. Крапивинского.

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

ВСХОДЫ И УХОДЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Кормки. Ищем, просим, но пока безрезультатно.

Со слов агронома выходит, что вместо интенсивной технологии получается пока не менее интенсивная «перевертка». Обидно: цель поставили значительную, а средства к ее достижению нет. Но, может быть, и само хозяйство в чем-то проявляло неоперативность? Ведь когда все делается заблаговременно, таких помех не бывает.

Много забот требуют и другие посевы. В своих действиях агроном не стесняется, как главному технологии полей ему дана полная свобода. Но увеличилась тем самым ответственность за судьбу урожая.

Особое внимание приходится уделять кормовой базе, так как годовые надоя в хозяйстве ниже некуда. И причина тут не только в малом количестве кормовых единиц на условную голову скота, но и в неудовлетворительном качестве кормов, несбалансированности рационов по белку и углеводам. Как решается в совхозе проблема улучшения кормовой базы?

М. И. Гришин, главный инженер совхоза:

— С кормозаготовительной техникой в нынешнем году у нас дела идут лучше, чем в прошлом. Для за-

кладки сенажа, например, ее увеличилось у нас чуть ли не в три раза. Но трудности есть. Для уборки кукурузы нужны жатки, хотя бы одна для комбайна КОК-100. Нужен новый комбайн КСК-2,6. С осталльной техникой обойдемся.

В. М. Божок: — План по сену у нас 1950 тонн. Но мы планируем заготовить 2500. Во-первых, обычным способом, с помощью естественной сушки и метки в стога. Также будем делать рулонное сено. Для этого у нас есть четыре пресса. А третие звено, оцинченное косилкой-плоскорезом, валковыми граблями, стогобразователем и стоговозом, будет доставлять сено с поля сразу к скотным дворам. По заготовке сена с помощью активного вентилирования задание у нас 600 тонн. Установок у нас две, можем иметь и больше. Но с большим числом установок трудно будет насыщить столько тонн. Ведь в сырую погоду, например, без подогревателя воздуха вентилирование не применяешь, а в сухую выгоднее сено заготавливать другими способами. Сколько тонн можно извлечь из сена за день? Несколько десятков. А другими способами — 250—300 тонн.

Сенаж нужно заложить не менее 2000 тонн. Зеленая масса для этого есть. Пой-

дут на сенаж и многолетние злаковые на монокорне. Для увеличения в рационах скота белка мы посыпали 262 гектара гороха с овсом, 50 гектаров рапса, много люцерны. Как только взойдет кукуруза, мы подсемим в нее подсолнечник, сорго. Шестьдесят гектаров подсолнечника посем в чистом виде. Хватит и сахара, если корнеплоды дадут высокий урожай.

Травяная сушка АВМ-0,65 работает уже две недели. Сушат пранулы из ржи, а сейчас перешли на люцерну. Анализ муки показал, что она первого и второго классов. Сушка будет работать до тех пор, пока будет для нее горючее.

Строим сенохранилище на 500 тонн. В этом нам помогают наши шефы из Ленинска-Кузнецкого, с шахты «Октябрьская». Кормоцех примитивный, но работает. Так что, если погода летом сложится благоприятной, должны мы и урожай зерновых получить неплохой, и кормов для скота заготовить в нужном количестве.

Погода... 17 июня, когда мы едем с главным агрономом совхоза по полям, она с утра была хорошей, но в середине дня прошел сильный дождь и на долго оставил полевые работы. Остановилась и травяная сушка. Сколько же придется сельскому труженику затрачивать сил в времени, чтобы получить к концу года то, что планировалось!

А. ШЕВНИН.

ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

Музыка — всем

Любви все возрасты покорны. И любви к музыке тоже. Вот почему без всякого ограничения возрастного ценза каждый может стать членом клуба любителей популярной музыки. Клуба пока нет. Но есть желающие организовать его. Инициативу подал районный комитет комсомола, и активисты нашлись тут же. Они-то и соберутся 25 июня к 7 часам вечера в помещении зеленогорской библиотеки (дом №61). И чем больше поклонников современного музыкального искусства придет на первое организационное заседание клуба, тем заинтересованнее состоится разговор.

А теперь о главном. Цель создания клуба любителей популярной музыки — пропаганда и облегчение доступа к самым современным произведениям музыкальной культуры, выявление потребностей и интересов к различного рода ансамблем, обсуждение их репертуара и приобретение в централизованном порядке современных записей. И еще — воспитание художественно-эстетического вкуса молодежи. За небольшие взносы (2—3 рубля в месяц) члены клуба будут иметь возможность купить для себя понравившиеся записи. Поможет в этом и картотека, за постоянным пополнением и обновлением которой будет следить актив клуба. Он, кстати, намерен принимать во внимание все подходящие мысли, идеи, предложения участников клуба. Но для этого надо собраться и поговорить всем вместе — крапивинцам, зеленогорцам.

Вечером, в 7 часов, начнутся «Веселые старти». Участники состязания ждут несколько неожиданных видов спорта. В 20.30 откроется «Вечер знакомства». Для участия в нем каждой делегации нужно заранее подготовить приветствие, сувениры, а также три номера художественной (окончание на 4-й стр.).

Фото Н. Гусакова.

В 12 на площади имени

И. Р. Васильева фестиваль откроется митингом «Молодежь в борьбе за мир». Участники возложат венки к памятнику.

ЦК ВЛКСМ постановил провести 28 июня Весенний комсомольско-молодежный субботник, и делегаты фестиваля не останутся в стороне. В 13.00 начнется субботник на объектах социально-культурного назначения района. Выбран главный объект трудового десанта: строительство нового спортзала Крапивинской средней школы. После субботника — два часа отдыха. При хорошей погоде можно и в Томи искупаться. К тому часу работники столовой райцентра успеют приготовить ужин для гостей фестиваля. В 18.00 колонна делегатов в организованном порядке перебедит в фестивальный городок на берегу Томи, в район строительства очист-

ных сооружений.

Временный палаточный городок вырастет там — молодежь постараится сама для себя. Но для этого каждая делегация должна взять с собой необходимое количество палаток. К тому же организация и оформление палаточного лагеря входят в конкурсную программу праздника. При этом участятся и скорость установки палаток, и красочное, эстетическое оформление лагеря. Здесь же пройдет конкурс по сбору дров для костра комсомольского братства.

Вечером, в 7 часов, начнутся «Веселые старти». Участники состязания ждут несколько неожиданных видов спорта. В 20.30 откроется «Вечер знакомства». Для участия в нем каждой делегации нужно заранее подготовить приветствие, сувениры, а также три номера художественной (окончание на 4-й стр.).

И. ВАСИЛЬЕВА.



ПИСЬМО В «ПРАВДУ»

**РАСПРАВИЛИСЬ
С КРИТИКОЙ**

Уважаемые товарищи! В нашем Струго-Красненском районе произошел беспрецедентный случай: уничтожили отпечатанный тираж районной газеты «За коммунизм».

Посылаю экземпляры уничтоженного и вновь отпечатанного номера. Причиной недовольства райкома партии послужила статья Т. Михайлова «Показуха» под рубрикой «Перестройка — требование времени».

Сравнивая текст «Показухи» в уничтоженном тираже и текст «Всероссийский семинар», которым вместе с фотоокном заменина «Показуха» во вновь отпечатанном, ясно понимаешь, что нашему райкому не по душе перестройка, которая действительно является требованием времени. Руководство районного комитета партии встало на сторону организаторов «пометки деревни».

Не буду много добавлять к «Показухе», ибо не хватило бы и десятка листов бумаги для описания недостатков работы нашего района. Только скажу, что в летнее время в поселке квас — дефицит, а мороженого почти совсем не бывает. Словом, перестройки в работе района не видно ни в чем.

Не видно перестройки в свете требований XXVII съезда КПСС и в работе местных партийных и советских органов. Посмотрите хотя бы подшивку газеты «За коммунизм» и увидите одно мелкотемье. Если и есть критические выступления, то на них никто не реагирует. Потому что райком партии свою газету не поддерживает.

А. ДУБКОВ,
зам. секретаря
парторганизации
дорожного ремонтно-
строительного участка,
ветеран войны и труда.
пос. Струги-Красные,
Псковская область.

«В реальной жизни, как мы видим, развиваются не только позитивные тенденции — они, разумеется, доминируют в обществе, но действуют и тормозящие факторы, на которые наталкивается процесс перестройки. Подчас они носят объективный характер, но чаще всего идут от инерции, от застарелых привычек, застывшей психологией». Это строки из доклада Михаила Сергеевича Горбачева на июньском Пленуме ЦК КПСС. Материал, который мы сегодня перепечатываем из газеты «Правда» за 13 июня, говорит о том, что не все еще с пониманием встретили идеи перестройки.

ПЕРЕСТРОЙКА — ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ПОКАЗУХА

прибыли гости, — Вологда, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград...

В общем, по официальным отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом.

А все же у самих структур этот приезд «высоких гостей» оставил на душе неприятный осадок. Нет, претензии, конечно, не к гостям; наши возражения — против старой, теперь осужденной практики приема подобных делегаций. Эта практика сводится к тому, чтобы показать не то, что есть на самом деле, вместе с достижениями (которые у стругокрасненского общепита бесспорны), показать, обсудить и проблемы, недостатки, требующие решения и устранения (а также в нас тоже в избытке); нет, эта практика требует лакировки действительного

положения вещей, замазывания трудностей. И вот мы все стали свидетелями очередной показухи. Наши продуктовые магазины ломились от изобилия товаров, на улицах торговали мороженым, квасом, чего век раньше не бывало, — пирожками, в хлебном магазине продавали только качественный хлеб...

Нам могут возразить: это же учеба, нужно было продемонстрировать, как должен работать сельский общепит, тем более что почти все показанное бывает у нас, пусть не каждый день, но одновременно все, пусть с большими перебоями — однако бывает! Простите, но кому и какой прок от такой учебы? Наверное, в первую очередь пользу из преподанного другим урока должны бы извлечь сами учители — стругокрасненские общепитчики — и соответственно перестроить свою работу. Но мы не зря на полторы недели задержали публикацию информации о семинаре, полагали, что показательный уровень обслуживания жителей поселка

против запланированной, надо полагать, областным руководством полуправды, они не пожалели сил и средств (кстати, немалых — счет на многие тысячи рублей) для устройства показного мероприятия. Может быть, заслужили тем самым чью-то похвалу, но только не тех, кого наш общепит обслуживает. Ведь у людей после прошедшего семинара есть возможность сравнивать: как может и должен работать общепит и как он работает. Выход напрашивается сам собой: работает хуже, чем может.

.. У Егорова и Щебетовой есть хорошая возможность доказать, что наша «хула» несправедлива, что мы ничего не понимаем в целях и задачах семинаров такого масштаба, как республиканские, а уж упрек в непонимании требований партийного съезда и вовсе ни в какие ворота не лезет. Для этого надо наладить вверенное им дело так, как они тому учили всю республику.

Т. МИХАИЛОВ.

Всероссийский семинар

На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания. В его работе участвовали заместители председателей облпотребсоюзов по торговле и начальники отделов

общественного питания областей РСФСР из 29 областей Струго-Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в совхозе «Пламя». В районном центре посетили магазин «Кулинария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, магазин «Мясо — овощи», кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге отзывов ресторана оставили такую запись: «От души благодарим коллектив ресторана «Лесной» за культурное обслуживание, гостеприимство, вкусно приготовленные обед и ужин. Доброго всем здоровья, творческих успехов!». Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости, — Вологда, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Став-

рополь, Ленинград и другие.

В общем, по официальным отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом.

Т. МИХАИЛОВ.

Комментарий корреспондента «Правды»

На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостями Струго-Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в

общественного питания областей РСФСР из 29 областей Струго-Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

На прошлой неделе в Стругах-Красных, поинтересовался в обкоме, что же предпринято по этому беспрецедентному случаю, зав. отделом пропаганды и агитации О. Федотов ничего конкретного сказать не мог. Ведь даже более трех недель спустя никто из отдела в Стругах-Красных не был. Только теперь секретарь обкома А. Ильин, узнав, что корреспондент «Правды» занимается этим делом, срочно отправляет комиссию во главе с зав. сектором печати М. Шелудяковым в Струги-Красные, а после этого вопрос рассматривается на заседании бюро обкома. Вопрос формулируется осторожно: «О факте неправильного вмешательства Струго-Красненского района КПСС в деятельность редакции газеты «За коммунизм».

О важим критики ни в справке, ни в листовке бюро обкома — ни слова. Не считает происшедшее захватом критики и Н. Румянцев. Даже на заседании бюро обкома он сказал, что происшедшее нельзя рассматривать как попытку захвата критики. Бюро райкома, дескать, заботилось об авторитете газеты, которая могла опубликовать необъективный материал, хотя вынужден был признать, что и хлеб специально для семинара завезли из Пскова, и колбасные изделия дополнительно к тому, что обычно завозятся, прибавили...

Только первый секретарь обкома партии А. Рыбаков назвал вещи своими именами, то есть захватом критики. Бюро обкома объявило Румянцеву строгий выговор. Записало оно в постановлении и такой пункт: «Обратить внимание отдела пропаганды и агитации обкома КПСС на усиление контроля за деятельностью партийных комитетов по руководству городскими и районными газетами и местным радиовещанием, на необходимость своевременной постановки и принципиальной оценки фактов неправильного отношения к критическим выступлениям, сигналам и предложениям трудающих, публикуемых в печати».

Обобщение, конечно, правильное. Но в данном случае оценка позиции отдела пропаганды и агитации, дума-

ется, заслуживала большей принципиальности. Надо было дать политическую оценку факту уничтожения тиража газеты, расправы за критику, показухи. Ничем нельзя объяснить и длительную паузу между свершившимся фактом уничтожения тиража и вмешательством со стороны отдела обкома. И еще: о принятом бюро обкома решении люди не проинформированы ни через областную, ни через районную газету. А Румянцев даже не сообщил членам бюро райкома партии, что их решение признано ошибочным.

М. Шелудяков на заседании бюро обкома сказал, что райком партии проводит определенную работу по руководству районной газетой, что секретари райкома регулярно встречаются с коллективом редакции. Но... привел единственный пример, что в апреле в редакции побывал Румянцев. А тот же редактор В. Федоров на заседании бюро обкома уточнил, что в редакции не помнят, когда секретарь райкома Н. Анон встретилась с коллективом.

Отмечая высокий уровень руководства газетой, Шелудяков сказал, что за последние три года райком трижды поддерживал выступления «районки». Но секретарь обкома А. Ильин вынужден был поправить своего подчиненного. Райком действительно поддерживал публикации газеты. Но это было в 1983 году. С тех пор подобного не знают. Более того, за последнее время, когда газета пытается иногда поднимать острые, злободневные вопросы, ответов на них она не публикует. Почему? Редактор В. Федоров объяснил так:

— Присыпают сплошные отписки. Стыдно давать в газете.

Вот бы где райкому подпереть мощным плечом свою «районку»! И авторитет газеты, о котором так пекся райком, уничтожая тираж с «Показухой», тогда действительно бы поднялся.

Член бюро райкома партии рабочий А. Александров сказал в беседе со мной:

— Я и на бюро, и теперь утверждаю, что не было необходимости снимать эту статью. Райком запретил ее потому, что побоялся правды.

Нельзя не присоединиться к этому мнению!

В. ВОРОБЬЕВ.

Струги-Красные — Псков.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

ОБЕЩАЕТ ВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЬ

(Окончание.
Начало на 2-й стр.).

самодеятельности. Познакомившись, участники фестиваля звучат политические, комсомольского братства. Около него, в кругу друзей, прозвучат политические комсомольские песни. Время подготовиться еще есть. В 23 часа импровизированная танцплощадка соберет гостей на молодежный карнавал. Будут танцы под ВИА, аттракционы, игры, конкурсы.

Утром 29 июня завтрак в полевых условиях, на свежем воздухе и переезд на территорию Крапивинского аэропорта, где пройдет большой спортивный праздник по следующей программе:

1. Волейбол (мужчины). Финал кубка района. Игра-

ют команды, занявшие первое, второе места в групповых турнирах 26—27 апреля с. г. (совохозы «Борисовский», «Мунгатский», «Барачатский», «Скаропинский», «Башновский», Крапивино, «Сельхозтехника»). Начало в 10.00.

2. Волейбол (женщины). Товарищеский турнир. Участвуют команды всех совхозов, организаций района. Начало в 10.00.

3. Туристическая эстафета. Участвуют команды всех совхозов, организаций района. В составе команды два мужчины и две женщины. Начало в 11.00. Эстафета включает: прохождение через бревно, через параллельные периллы, прохождение «висячего маятника», разгибание костра, перенос «погибшего», установку палатки, стрельбу из пнев-

матического пистолета.

4. Конный спорт. Начало в 12.00.

5. Мотогонки. Начало в 13.00.

6. Футбол. Четвертый тур чемпионата района: 10.00, Борисово—Плотниково (судят Тарадановы), 14.00, Каменка—Тараданово (судят плотниковцы), 16.00, ПМК-3 — «Сельхозтехника» (судят крапивинцы), 18.00, Зеленогорский — Крапивино (судят представители «Сельхозтехники»).

Крапивинский район ВЛКСМ приглашает всех желающих принять участие в празднике молодости, со временем хорошо подготовившись к фестивалю, удачно отдохнуть и с новыми силами приступить к работе.

А. ЛАВРИНОВИЧ,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

К 45-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ЭТОГО НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ!

Как удар грома среди солнечного дня прозвучала весть о нападении фашистской Германии на СССР. А день-то в самом деле был солнечным и воскресным. И этот день, 22 июня 1941 года, останется в памяти сотен миллионов людей, населяющих земной шар.

Каждый седьмой житель Крапивинского района в годы Великой Отечественной войны был призван в Красную Армию. Это пятитысячная армия, основная рабочая сила мужского пола от 18 до 50 лет.

Крапивинский райвоенкомат приступил к мобилизации 25 июня. В этот день были сформированы команды из 22 и 9 мобилизованных. Обе команды на автомашинах ГАЗ-АА в 16 часов 18 минут выехали из Крапивина через с. Борисово и в 17.20 прибыли на железнодорожный вокзал г. Ленинска-Кузнецкого. 29 июня команда в составе трех добровольцев: П. И. Васильева (инструктора РК ВКП(б), Н. С. Чулгасова (зам. начальника РУС), Л. Ф. Череватенко (радиста РУС) — в 18.00 выехала на железнодорожную станцию Топки для следования в г. Новосибирск.

В июле 1941 года началась массовая мобилизация в Красную Армию. 6 июля на вокзал г. Ленинска-Кузнецкого была направлена команда в составе 130 человек. Затем в разные дни отбывали команды мобилизованных. 24 июля отправились на фронт 38 механиков МТС, а 26 июля — четыре тракториста со своими тракторами НАТИ. Из всех мобилизованных в июне-июле 1941 года вернулись с фронтов Л. Ф. Череватенко, Г. У. Нестерюк (Крапивино), В. П. Чурбаков (Долгополово), Г. А. Уваров (Лочиново), И. И. Комов (Тараданово), А. Л. Корастелев (Арсеново).

Мы, представители старшего поколения, постоянно вспоминаем суровые годы войны и рассказываем о них молодежи, призываю взрослое население страны и народы мира бороться против подготовки и раз-

взываивания атомной войны.

Участники Великой Отечественной войны все дни помнили заявление Советского правительства о том, что «враг будет разбит, победа будет за нами». И эта долгожданная, радостная Победа наступила. Смолкли разрывы снарядов. Фашизм разгромлен. Москва готовилась к Параду победителей. Было сформировано 11 сводных полков из личного состава действующих фронтов, Военно-Морского Флота. В их состав включались Герои Советского Союза, кавалеры орденов Славы и наиболее отличившиеся воины, среди которых было 139 кузбассовцев, из них пятерка из нашего района: Н. И. Сыркашев, А. В. Логунов, Н. П. Шпатов, Д. И. Бизяев и я. Все они с честью выполнили военный долг перед Родиной. Их подвиги достойны уважения и памяти.

С нетерпением ожидали мы утра 24 июня. С рассветом направились на Красную площадь. В 10.00 под звуки оркестра на трибуну Мавзолея В. И. Ленина поднялись руководители партии и правительства. Из Спасских ворот московского Кремля выехал принимавший парад трижды Герой Советского Союза маршал Г. К. Жуков. Ему отдал рапорт командующий парадом дважды Герой Советского Союза маршал К. К. Рокоссовский.

Начался обезд полков. Поздравление маршала Жукова товарищей по оружию. Краткая его речь. Залпы салюта и исполнение Гимна Советского Союза оркестром в 1400 человек. Начался торжественный марш. Впереди колонны, идущих по Красной площади, развевалось Знамя Победы, которое несли Герои Советского Союза сержант Егоров и младший сержант Кантария, водрузившие его над берлинским рейхстагом.

По Красной площади проходили суворовцы, сводные полки действующих армий. Они несли по 36 знамен наиболее отличившихся дивизий. Оркестр смолк. Ти-



Участники Парада Победы 1945 года П. Г. Пономарев, П. Д. Шерин, Н. П. Шпатов

шина. Дробь барабанов. К трибуне подошла колонна бойцов. Четкий поворот направо, и советские воины бросили к подножию мавзолея двести знамен побежденных фашистских дивизий. Эта церемония была символичной и поучительной для агрессоров, претендентов на мировое господство.

Снова зазвучал оркестр. По Красной площади прошел сводный полк Наркомата обороны, слушателей военных академий, войска московского гарнизона, нахимовцы и военная техника.

ПОЛЕЗНО

Если вы страдаете постоянными головными болями, и таблетки, кажется, уже не помогают, попробуйте обратиться к лекарству наших бабушек — картофельному соку. Напоминаем, что его готовят только из доброкачественного картофеля. В проросших, загнивших и позеленевших клубнях, особенно в кожуре, содержатся вещества, способные вызвать отравление.

Сок готовят так: вымытые и досуха вытертые клубни свежего картофеля с кожурой протрите через терку или мясорубку. Измельченную массу отожмите, пропустите через чистую марлю. Предупреждая весеннее обострение язвенной болезни и хронического гастрита, пейте сок по полстакана 1 раз в день перед едой в течение двух недель. А с лечебными целями — по полстакана 3 раза в день натощак, за 30 минут перед едой и перед сном.

На гольях экранах

23 ИЮНЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 «Время». 8.50 Мультфильмы. 9.10 Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 10.40 «Лети, наша песня». Концерт детского хора. 11.20 «Резервы». Документальный фильм. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Знай и умей». 15.35 «Стадион для всех». 16.05 Дневник VIII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 16.50 Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 18.30 Дневник чемпионата мира по футболу. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ускорение». О проблемах реконструкции Кузнецкого металлургического комбината. 19.30 Встреча с ленинградским учителем литературы Е. Н. Ильиным. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 23.15—23.40 «Сегодня в мире».

20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.15 «В мире кино». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Кражи». Художественный фильм. 2-я серия. 22.40—23.10 «Пусть песни за руки возвращаются». Концерт.

25 ИЮНЯ
СРЕДА

8.00 «Время». 8.45 «Старый город». Документальный фильм о Черногории. 9.15 «В мире животных». 10.15 «Последний побег». Художественный фильм. 11.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Хозяин». Документальный фильм. 15.20 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.50 Герой А. Рыбакова на экране. «Каникулы Кроша». 2-я серия. 16.55 Концерт этнографического ансамбля «Шашмаком». 17.15 «...до шестнадцати и старше». 18.00 «Трезвость — норма жизни». 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Проблемы. Поиски. Решения». Решающее условие ускорения. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 21.00 «Время». 21.35 «Предостережение». Уроки Юрий Борисовского процесса. Премьера документального фильма. 22.25 Литературный альманах. 23.35—00.00 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Компьютер на ферме». 8.40 «Их знали только в лицо». Художественный фильм. 10.10 «Наука и жизнь». 10.40 Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 11.25 Фильм — детям. «Медвежонок». Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.15 «Решения съезда — в конкретные дела!». Бытовое обслуживание Кузбасса в двадцатилетней пятилетке. 18.30 «Наша почта». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». Планы шахтера В. Н. Ковалевского. 20.00 «Спокойной ночи, мальчиши!». 20.15 Легкая атлетика. Матч сборных команд СССР и ГДР. 21.00 «Время». 21.35 «Кражи». Художественный фильм. 1-я серия. 22.45—23.15 «Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Снится детство». Фильм-концерт. 8.50 «Кражи». 2-я серия. 10.05 «Музыка и живопись». 10.25 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.55 Школьная реформа: два года спустя. О комплексной программе «Учитель» в Полтавском педагогическом институте. 11.25 Мультфильмы. 12.00 Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом». 2-я серия. 13.05 «Шахматная школа». 13.35 Чемпионат мира по спидвею. 14.05 «Мелодия на два голоса». Художественный фильм. 2-я серия. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Твой дом — общежитие». 19.50 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, мальчиши!». 20.15 «Увлеченность». Выступает хор медицинских работников г. Ленинска-Кузнецкого. 20.40 Документальный фильм. 21.25 Мультфильмы. 22.00 Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом». 2-я серия. 22.45 «Наша сад». 18.15 «Наша сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мозамбик. Борьба за будущее». Киноочерк. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Последний побег». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 «Открытие Антарктиды». 22.55 Концерт. 23.25—23.45 «Сегодня в мире».

24 ИЮНЯ
ВТОРНИК

14.30 Новости. 14.45 «Вахта: аргументы в споре». Документальный фильм. 15.35 Играет духовой оркестр. 16.00 Герой А. Рыбакова на экране. «Каникулы Кроша». Художественный фильм. 1-я серия. 17.15 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.30 Мультфильм. 17.45 «Наука и жизнь». 18.15 «Наша сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мозамбик. Борьба за будущее». Киноочерк. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Последний побег». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 «Открытие Антарктиды». 22.55 Концерт. 23.25—23.45 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Золотое звено». Премьера документального фильма. 8.50 «Кражи». 1-я серия. 10.05 «Будильник». 10.35 «Страницы русского балета». Фильм-концерт. 10.55 Французский язык. 1-й год обучения. 11.25 Мультфильмы. 11.55 Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом». 1-я серия. 13.00 Программа Ворошиловградской студии телевидения. 14.15 «Мелодия на два голоса». Художественный фильм. 1-я серия. Перерыв. 18.15 «Увлеченность». «Моя гада — мое богатство». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Концерт камерной музыки.

С 24 июня магазин «Детские товары» п. Крапивинского проводит расширенную продажу детских игрушек. Приглашаем мам, пап, бабушек и дедушек за покупками.

Мехколонне № 1175 п. Крапивинского срочно требуется старший экономист. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-65.

Крапивинскому лесозаводу на постоянную работу требуются механизаторы, технорук, прораб, рабочие пилорамы, водитель категории «Д». Крапивинскому отделению Кемеровского госпромхоза требуются сезонные рабочие на подготовку лекхессыря на июль-сентябрь. Обращаться: п. Крапивинский, Набережная, 32. Телефон 1-27.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6584. Заказ 1863. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.